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Имай в себе си 
превъзходен дух!

София 7

Имаше един момент в живота на из-
рааелтяните, който ще разгледаме, за-
щото това, което се случи тогава с тях, 
се случва в нашия живот днес. Израел 
беше наследник на Божиите обеща-
ния. Целият народ трябваше да изле-
зе от Египет и да отиде в земята, която 
Господ беше обещал на Авраам, Исак и 

Яков. Яков излезе от земята си поради 
голям глад. Неговият най-малък, любим 
син Йосиф през това време беше вто-
рият след Фараона. Господ го беше пос-
тавил на земята, като спасението на ве-
ка. Братята му бяха го продали за роб и 
си мислеха, че са се отървали от него. 
Но всъщност Господ използва тази не-
праведност, за да направи най-голямо-
то избавление в древността. Много на-
роди да бъдат избавени от глад. 

Яков и неговите синове с цялата 

челяд, с всичко, което имаха, влязоха в 
Египет. Но те останаха там много години 
след глада. Защо? Заради комфорта на 
тогавашната най-развита цивилизация. 
Обаче, Божието обещание не беше за 
делтата на Нил, не беше за Египетските 
пирамиди. Неговото обещание беше за 
плодородната Ханаанска земя. 

Колкото и добре да изглеждат не-
щата, които ти искаш, помисли дали те 
са Божието обещание за теб? Ако имаш 
увереност, ако имаш доказателство от 
Бог за място, което ти е обещал, не оз-
начава, че то е най-комфортното, най-
добре изглеждащото, но е единствено-
то място, което ти принадлежи. Ако ти 
доброволно се откажеш от него, ще се 
случи това, което се случи с Израел – 
400 години те прекараха в робство. 

Молитва за 
благословение

Милост и правосъдие ще 
възпея; на Тебе, Господи, 
ще пея хваления. Ще вни-
мавам на пътя на непороч-
ността. Кога ще дойдеш при 
мене? Ще ходя с незлобли-
во сърце в дома си. Няма да 
положа пред очите си нещо 
подло. Който говори лъжа, 
няма да се утвърди пред 
очите ми.

Господи, послушай мо-
литвата ми и викът ми не-
ка стигне до Тебе! В деня на 
утеснението ми преклони 
ухото си към мене.

Нека да благоуспявам 
във всичко, което върша. 
Благост и милост да ме 
следват през всичките дни 
на моя живот и да живея за-
винаги в Дома Господен!

Амин.
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Когато тръгнаха да отидат в Обещаната 
земя, тя вече не беше така лесно дости-
жима. Вече други бяха там, други стро-
яха градове. Други имаха потомство. 
Други бяха насадили лозя. 

Бог е добър, въпреки че понякога 
ние си правим каквото искаме. Той из-
дигна човек, на име Моисей - на 80 годи-
ни, който заекваше и беше преследван 
от египетските власти. Израелтяните 
последваха Моисей като водач.

Тръгнаха към Ханаанската земя, 
тръгнаха към нещо, което не познава-
ха. Това е нещо, което се случва в на-
шия живот. Ние отиваме към нещо, ко-
ето приемаме с вяра, защото знаем, че 
ни принадлежи. Едно наследство, кое-
то Бог е обещал за всеки един от нас. 
Моисей имаше много припятствия с 
тези хора, но в 13 глава на Числа че-
тем: “И Господ говори на Моисея, каз-
вайки: Изпрати мъже, за да съгледат 
Ханаанската земя, която Аз давам на из-
раилтяните; да изпратите по един мъж 
от всяко племе на бащите им, и всички 
да са от първенците между тях. И тъй, 
според Божието повеление Моисей ги 
изпрати от Фаранската пустиня; всич-
ките мъже бяха главни между израил-
тяните. Ето имената им: от Рувимовото 
племе, Самуй, Закхуровият син... Като 
ги изпрати да съгледат Ханаанската зе-
мя, Моисей им рече: Качете се по юж-
ната страна и изкачете се на бърдата, 
та вижте каква е земята, и людете, ко-
ито живеят в нея, силни ли са или сла-
би, малко ли са или много; и каква е зе-
мята, на която те живеят, добра ли е 
или лоша; и какви са градовете, в кои-
то те живеят, от шатри ли са или са ук-
репени; и каква е земята, плодовита 
ли е или постна, има ли по нея дърве-
та или не. И бъдете смели, и донесете 
от плодовете на земята... И като дойдо-
ха до долината Есхол, от там отрязаха 
една лозова пръчка с един грозд, който 
двама носеха на върлина; взеха и на-
рове и смокини. Онова място се наре-
че долина Есхол т.е. Грозд, по причина 
на грозда, който израелтяните отряза-
ха от там. А на края на четиридесет-
те дена те се върнаха от съгледването 
на земята. И дойдоха при Моисея, при 
Аарона и при цялото общество израил-
тяни във Фаранската пустиня, и дадо-
ха отчет: Ходихме в земята, в която ни 
изпрати; и наистина там текат мляко и 
мед; ето и плода й. Людете обаче, които 

живеят в земята, са силни, и градовете 
укрепени и много големи; там видяхме 
още и Енаковите синове..., от исполинс-
кия род; и пред тях нам се виждаше, че 
сме като скакалци; такива се виждахме 
и на тях.” 

Всички се уплашиха и започнаха да 
казват на Моисей: “Да бяхме измрели в 
тази пустиня, защо ни върна? Трябваше 
да си сложим друг вожд и да се върнем 
в Египетската земя.” Тогава Господ на-

кара Моисей да изпрати други хора да 
съгледат Ханаанската земя, обещана 
от Него преди около 400 години. 

Никога обещанията и нещата, кои-
то трябва да постигнем, не са еднознач-
ни. Не са без плащане на цена. Не са 
без да трябва ние да вземем решение. 
Може би някой си е представял, че ко-
гато дойде при Бога, всичко започва да 
се поднася на тепсия. Това е може би 
очакването, което израелтяните имаха. 
Да видят една много плодородна праз-
на земя, в която те просто ще влязат, 
ще се настанят и ще започнат да берат 
плодове. 

Когато Бог извеждаше Израел от 
Египет, Той изпращаше слово и то се 
случваше. Изпращаше язви към под-
тисниците и спасение на Израел, ка-
то снабдяваше свръхествствено техни-
те нужди за храна и вода. Бог им каза: 
“Идете и съгледайте земята.” Ако чакаш 
перфектните обстоятелства в живота 
си за нещо, да знаеш, че има да чакаш. 
Защо? Защото фокусирането върху не-
щата, които нямаме или ресурсите, ко-
ито все още не виждаме и недоволство-
то, ни поставят в лоша ситуация, както 
стана с израелтяните.  

“Понеже от всички тия мъже, които 
са виждали славата Ми и знаменията, 
които извърших в Египет и в пустинята, 

и са Ме раздразвали до сега десет пъ-
ти, и не послушаха гласа Ми, наистина 
ни един от тях няма да види земята, за 
която се клех на бащите им, нито ще я 
види един от ония, които Ме презряха. 
Но понеже слугата ми Халев има в се-
бе си друг дух, и той напълно Ме пос-
ледва, за това него ще въведа в земя-
та, в която влезе, и потомството му ще 
я наследи.” 

Едни и същи неща идват към нас, в 
една и съща страна живеем и искам да 
ви насърча. Не се страхувайте да имате 
друг дух във вас - превъзходен дух, кой-
то имаше Халев, Исус Навиев, пророк 
Данаил... нашият Господ Исус Христос.

В Новия завет ние знаем от къде е 
този превъзходен дух. “Не правете ни-
що от партизанство или от тщеславие, 
но със смиреномъдрие нека всеки счита 
другия по-горен от себе си. Не гледайте 
всеки само за своето, но всеки и за чуж-
дото. Имайте в себе си същия дух, кой-
то беше и в Христа Исуса; Който, като 
беше в Божия образ, пак не счете, че 
трябва твърдо да държи равенството с 
Бога, но се отказа от всичко, като взе на 
Себе Си образ на слуга и стана подобен 
на човеците; и, като се намери в човеш-
ки образ, смири Себе Си и стана пос-
лушен до смърт, даже смърт на кръст. 
Затова и Бог го превъзвиши, и Му пода-
ри името, което е над всяко друго име; 
така щото в Исусовото име да се покло-
ни всяко коляно от небесните и земните 
и подземните същества, и всеки език да 
изповяда, че Исус Христос е Господ, за 
слава на Бога Отца.” (Фил. 2:3-11)

Духът, който носи всеки един от 
нас, трябва да вижда отвъд видимите 
неща. Трябва да казва: “Благодаря ти, 
Господи, за нещата, които все още ня-
мам, но вярвам, че ще получа.” 

П-р Владимир Владимиров

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ
Можете да се обаждате за 

молитва на следния  
телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко проблема си 
и ще получите подкрепа от 
ходатайствения молитвен екип!
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Ние търсим и искаме да дой-
дем до мястото на изобилно благо-
словение и казваме: “Господи, ис-
кам да ми покажеш как да стане 
това? Как да пребъдвам в Тебе?” 

Отговорът се крие в изпълване-
то със Святия Дух. Kак да получим 
това изпълване?

„А колкото за вас, помазани-
ето, което приехте от Него, остава 
във вас и нямате нужда да ви учи 
някой, затова както Неговото пома-
зание ви учи за всичко и е истинско, 
а не лъжливо, пребъдвайте в Него, 
както ви е научило да пра-
вите.“ (I Йоан, 2:27)

„Никой, който пребъдва 
в Него, не съгрешава; ни-
кой, който съгрешава, не Го 
е видял, нито Го е познал.“ 
(I Йоан 3:6)

Да пребъдваме! В кого 
и защо? Защото, ако ние не 
пребъдваме, т.е. не изпъл-
няваме заповедите и по-
веленията на Господ Исус 
Христос, няма да можем 
със собствени сили да на-
следим спасение. Исус 
казва за Себе си това в 
Евангелие от Йоан, гл. 15: 
“Пребъдвайте в Мене, и Аз 
във вас. Както пръчката не може да 
даде плод от само себе си, ако не 
остане на лозата, така и вие не мо-
жете, ако не пребъдете в Мене... Аз 
съм лозата, вие сте пръчките; кой-
то пребъдва в Мене, и Аз в него, 
той дава много плод; защото, отде-
лени от Мене, не можете да стори-
те нищо... Ако някой не пребъде в 
Мене, той бива изхвърлен навън ка-
то пръчка, и изсъхва; и събират ги 
та ги хвърлят в огъня, и те изгарят. 
Ако пребъдете в Мене и думите Ми 
пребъдат във вас, искайте каквото и 
да желаете, и ще ви бъде!“

Как действа Святият Дух - тре-
тата личност на Светата троица? 

Исус каза: “Духът е, Който съ-
живява, Който дава живот.” А цар 
Давид заявява: „Съживи ме, за да 

мога да Те призова! За да мога да 
живея и да Те призовавам.“ 

Защо Давид, след като е жив, 
казва: “Съживи ме!” 

Когато повярваме в Господа, 
ние сме съживени духовно и вли-
заме в обещанието за вечен живот. 
За да живеем като истински христи-
яни, ни помага Святият Божий Дух. 
Тогава имаме истинска връзка с Бог 
Отец и Неговия син Исус Христос, 
Комуто е дадена цялата власт как-
то на небето, така и на земята след 
Неговото възкресение. Ходете в 

Духа! Живейте в Духа! Защо?
Защото имаме обещание, че 

чрез Исуса ние ставаме повече от 
победители. Имаме решение на 
всеки наш проблем и грижа. 

Във всяка битка има победител 
и победен. Победителят определя 
правилата. Господ Исус, в Когото 
пребъдваме, е Победител! Той е на-
шият ходатай пред Отца. Отец има 
всички неща, от които се нуждаем. 
Всички неща са възможни за Него. 
Няма нито една ситуация, в коя-
то сме изправени в живота, с която 
Той да не може да се справи. 

Защо не винаги получаваме от-
говор на нашата молитва? Защото 
не сме се молили в Духа, а в плът-
та. Не сме призовали Исус за по-
мощ! 

Преди да се възнесе при Отца, 
Исус събра единайсетте апостоли в 
Галилея. Благослови ги и им каза: 
“Даде ми се всяка власт на небето 
и на земята. Идете, впрочем, науче-
те всичките народи и кръщавайте ги 
в името на Отца, и Сина, и Святия 
Дух. Като ги учите да пазят всичко, 
що съм ви заповядал. И ето, Аз съм 
с вас през всичките дни до свърше-
ка на века. Амин!”

Господ Исус им каза още: “Аз 
ще ви дам друг Утешител - Святия 
Дух. Той ще пребъдва с вас завина-

ги, ще ви учи, ще ви съвет-
ва, ще ви припомни неща-
та, които Аз Съм казал. 
Делата, които Аз вършех, и 
вие ще вършите... Чакайте в 
Ерусалим, докато не бъдете 
изпълнени със сила.”

Апостолите се подчи-
ниха на тази заповед и с 
молитва и пост очакваха 
изпълнение на това обеща-
ние. И това стана в деня на 
Петдесятница. Святият Дух 
се яви като огнени пламъче-
та и те започнаха да говорят 
езиците на хората от различ-
ни нации, дошли за празника. 
Апостолите преживяха про-

мяна. Преди се страхуваха, криеха 
и плахо свидетелстваха за Исуса, а 
след изпълването със Святия Дух 
приеха сила и станаха смели, изля-
зоха навън и разказваха за Него без 
да се страхуват за живота си.

А днес целият свят чува за 
Божия Син! Бог благославя хора-
та, когато Го търсят. Нека да има-
ме Бог за управител на нашия дом 
и семейство. Това е гаранцията за 
нашите успехи. 

Святият Дух е сила, Той е жи-
вот за божиите хора. Той ни помага 
в нашите молитви, дори и в нашите 
неизговорими стенания. В Библията 
пише, че имаме победа не чрез си-
ла или мъдрост, нито чрез мощ 
или човешка власт, но чрез Святия 
Божий Дух!

Сем. Доли и Валентин Златанови

Да пребъдваме в Святия Дух!
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От Благоевград и региона до 
град Щип

През месец юни т.г. ни госту-
ва д-р Виктор със семейство-
то си. В екипа за служение бя-
ха още Ели от Норвегия, Йохан от 
Холандия. Благовестието започна 
в Благоевград и региона - Самоков, 
Огняново... Наши водачи бяха п-р 
Юли и неговата съпруга Мария. От 
гр. София към нас се присъедини 
и Кристиан. Във всички църкви бо-
гослуженията бяха ръководени от 
Святия Дух. Господ се прославяше 
с изцерения, пророчески слова чрез 
д-р Виктор, с нови хора, които при-
еха Господ Исус за спасител. След 
едноседмично помазано служение 
заминахме за гр. Провадия, къде-
то наши домакини бяха п-р Наско и 
Мариана Цоневи.

Благовестие в гр. Провадия  
и региона

Какво искаш? Какво е прошени-
ето ти от Бога?

Това е въпрос, който Бог зада-
ва на хората навсякъде, а не само 
на цар Соломон преди началото на 

неговото царуване. Той задава този 
въпрос и на теб.

Още от първия път, когато ви-
дях д-р Виктор през ноември 2013 
г. в Банкя, го чувах постоянно да се 
обръща към всеки един с това за-
питване. И виждах как Бог непрекъс-
нато даваше на хората според же-
ланието и копнежите на сърцето им, 
на основание на тяхната вяра.

Кампанията продължи от 5 
до 8 юни при следния график: 5 и 
6 юни – палаткова евангелизация 

“Дни на надежда” в село Ветрино, 
7 юни – служение сред вярва-
щите от гр. Тервел и на 8 юни, на 
празника Петдесятница, сутрин-
та в гр. Суворово, а вечерта в гр. 
Провадия.

Бог е добър и се радва да от-
кликва на човешките нужди. Хората 
от с. Ветрино, които не се бяха упла-
шили от дъжда и дойдоха на палат-
ката, получиха това, за което бяха 
дошли и много повече дори.. Една 
жена, която едва пристъпваше теж-
ко с бастун и беше приведена, след 
молитвата за изцерение остави бас-
туна в палатката за спомен, защо-
то не й беше нужен. На другия ден 
по улиците на селото “летеше от ра-

дост”, по думите на местни хора. 
Вечерта палатката се изпълни 

с нови хора, докоснати от това чуд-
но изцерение.

Един друг човек разказа за най-
различни здравословни проблеми и 
получи изцерение. Но накрая дой-
де при мен и изглеждаше омърлу-
шен, защото се притеснявал да ка-
же за най-важното, имал проблем с 
простатата. Извиках д-р Виктор, по-
молихме се и човекът получи осво-
бождение.

Благовестие по села и градове

П-р Юли и Мария Сотирови
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Това се случи на първия ден 
и той ни следваше радостен всеки 
ден до края на евангелизацията.

Една друга жена получи отпуш-
ване на едното ухо, с което не чу-
ваше. Мъж на средна възраст, кой-
то имал схващане, обездвижване и 
други проблеми с двата крака, бе-
ше освободен постепенно, но беше 
и сериозно предупреден да оста-
ви предишното си подигравателно 
виждане за Божиите неща.

В Тервел чудесата продължи-
ха. Малката дъщеря на една жена, 
която можеше да разтегля и огъ-
ва пръстите си като каучук, полу-
чи докосване и изцеление от Бога. 
Една жена дойде за молитва. „Къде 
е мъжът ти?” – попита д-р Виктор. 
„Ами, вкъщи.” „Какво прави?” 
„Сигурно гледа телевизия, почива 

си.” „Кажи му, че искам да го видя.” 
На другия ден това семейство из-
мина 70 км до гр. Суворово, къде-
то беше богослужението. Този мъж 
прие Исуса за Спасител. Д-р Виктор 
му каза, че Господ ще благослови 
фирмата му, дори ще я утрои, ако 
живее като християнин.

В Суворово беше Петдесетница. 
Святият Дух се движеше и докосва-
ше масово хората. В края на служ-
бата при нас дойде един човек, 
който залиташе силно при ходене. 
Каза, че преди време е бил ударен 
от ток 20 хил. вата. Оцелял по чудо, 
в момента, в който го ударил токът, 
извикал името на Исус. Д-р Виктор 
се помоли и ние видяхме как поход-
ката се нормализира. Той свидетел-
ства и почувства възстановяване на 
вътрешните си тъкани, които били 
засегнати от токовия удар.

Посещение на 
Рилския манастир 
преди завръщане в 

гр. София. 
Д-р Виктор със 
съпругата си 

Джудит и шестте 
им деца. Долу 

вдясно - Ели от 
Норвегия

Богослужение в църквата на  
п-р Ангел, гр. Щип, Македония.

влече някого.
Д-р Джудит, която проповядва-

ше, разказа свидетелството си как 
Бог чудно я изцелил преди 30 годи-
ни от тежка пролетна алергия.

След богослужението една сля-
па жена, която виждаше 10 % само 
с едното око и не можеше да види 
дори силно светещо фенерче в очи-
те й, след няколко последователни 
молитви върна постепенно зрение-
то си. Като различаваше първо тъм-
нина, после светлината. След това 
очертания на силуети, цвят на сгра-

Но това, което видях в гр. 
Провадия същата вечер, ме впе-
чатли най-много. Беше започнала 
службата и д-р Виктор водеше ед-
но малко момче на събранието, без 
нито един от двамата да знае езика 
на другия. Човешките езици не са 
пречка за Божията любов да при-

да, цвят на пазарска чанта и нак-
рая червен цвят на фланелка, като 
се усещаше радостта й при всеки 
следващ успешен опит да познае 
какво вижда.

Разказах ви само някои от 
Божиите чудеса.

Иво Динев
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Как градим живота си? 
Какъв е стремежът ни, защото 
със сигурност моделът на този 
свят не насърчава към мъдрост, 
знание и разум. Това не се счи-
та за ценно или за богатство; не 
е валута, с която да търгуваш в 
днешно време.

Човек може да подбира 
средата си и това на кого да под-
ражава.

Библията казва, че мъдри-
ят човек се укрепява, т.е. под-
готвя се за трудно време, а не 
пилее и не разточителства и не 
се самозабравя, когато нещата 
вървят добре. Мъдрият целена-
сочено гради живота си, събира 
знание и се съветва с разумни 
хора и това го прави силен, а не 
малодушен в усилно време, за-
щото знае, че не е сам и има на 
кого да разчита. 

“С мъдрост се гради дом и 
с разум се утвърждава, и чрез 
знание стаите се напълват с 
всякакви скъпоценни и приятни 
богатства. Мъдър човек се ук-
репява и човек със знание рас-
те в сила, защото чрез мъдър 
съвет ще водиш войната си и 
в множеството на съветниците има 
избавление. Мъдростта е непостижи-
ма за безумния, той не отваря уста-
та си в портата. Който замисля да 
прави зло, ще се нарече коварен човек. 
Измислянето на безумие е грях и при-
смивачът е мерзост за хората. Ако по-
кажеш малодушие в усилно време, си-
лата ти е малка.” (Притчи 24:3-10)

Не се самозаблуждай, че можеш 
да скриеш от Бог това, което е в сър-
цето ти. Той знае помислите ти, вижда 
какво има в душата ти. И ако знаеш, че 
нещо е добро и не го правиш, грях ти е. 
Един ден всеки ще отговаря за думите 
и делата си. Правим ли компромис със 
себе си, с убежденията си, само за да 
имаме благоволението на силните на 
деня, независимо що за хора са?

“Не завиждай на зли хора и не по-
желавай да си с тях, защото сърцето 

им измисля насилие и устните им го-
ворят за беда.” 

(Притчи 24:1, 2)
Ако можеш да направиш нещо да 

защитиш някого, ако можеш да насо-
чиш към истината някой, който живее в 
заблуда, ако можеш да вдъхнеш надеж-
да на някого, който е напълно отчаян - 
направи го!

“Сине мой, яж мед, защото е 
добър, и медена пита, защото е слад-
ка на вкуса ти. Знай, че такава е и 
мъдростта за душата ти – ако я на-
мериш, има бъдеще и надеждата ти 
няма да се отсече.” 

(Притчи 24:13, 14)
Медът е вкусен и полезен, колко 

повече е мъдростта, защото тя идва от 
Бога и от Христос, в който е въплътена 
цялата Божия пълнота и премъдрост. 
И тази мъдрост е на разположение на 

всеки, който я потърси. Бог е го-
тов да я даде на всеки, който ис-
ка от Него с вяра, без да се съм-
нява.

Тази мъдрост вдъхва увере-
ност за живота тук и надежда за 
бъдеще с Христос завинаги. 

“Не залягай в засада, без-
божни човече, против жилище-
то на праведния! Не разваляй 
мястото му за почивка, защо-
то праведният седем пъти па-
да и пак става, а безбожните ще 
се сринат във зло. Не се радвай, 
когато падне врагът ти, и сър-
цето ти да не се весели, когато 
той се препъне, да не би Господ 
да види и това да е зло в очите 
Му, и Той да отвърне гнева Си 
от него. Не се раздразнявай за-
ради злодеите и не завиждай на 
безбожните, защото за злия ня-
ма да има бъдеще, светилникът 
на безбожните ще угасне. Сине 
мой, бой се от Господа и от ца-
ря и не се свързвай със смути-
тели, защото гибелта им ще 
се надигне внезапно, а кой знае 
унищожението и на двамата?” 
(Притчи 24:15-22)

Отвръщаш ли на лошото с 
лошо? Заканваш ли се? Отмъщаваш 
ли си? Радваш ли се, когато на някой, 
който не е постъпвал добре с теб, му 
се случват лоши неща? Мислиш ли си: 
“Така му се пада! Заслужаваше си го!” 
Не го прави! Злият няма бъдеще, ако не 
се покае и не промени пътя си; в крайна 
сметка ще се срине в злото, което сам 
крои. 

Праведният и седем пъти да пад-
не, пак ще стане, защото Бог ще се пог-
рижи за него. Така че, не завиждай на 
другите, не се занимавай с техния жи-
вот, а гледай твоя да е в изправност 
пред Бог. Живей в страхопочитание към 
Бога, покорявай се на властите и не се 
обвързвай с неподходящи хора.

“И тези притчи са на мъдрите: 
Да се показва пристрастие в съд, не е 
добро. Който казва на безбожния: Ти си 
праведен! – народи ще го кълнат, пле-

П-р Емануил и Силвана Тотеви

С мъдрост се гради дом
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мена ще го укоряват, а онези, които 
изобличават злия, ще имат благово-
ление и върху тях ще дойде благосло-
вението на добрите. Който отговаря 
с прави думи, целува устни. Подготви 
работата си навън и си я приготви на 
нивата, а след това и съгради дома си. 
Не бъди свидетел против ближния си 
без причина – ще мамиш ли с устните 
си? Не казвай: Както ми направи той, 
така ще му направя и аз, ще върна на 
човека според делата му.” 

(Притчи 24:23-29)
Пристрастието е различно отноше-

ние към различните хора. Всички про-
явяваме пристрастие към хората, които 
са ни симпатични, приятни, които като 
цяло харесваме. Ще се оставим ли това 
да ни подведе и да не бъдем обектив-
ни дотолкова, че да казваме на черното 
бяло и на бялото черно, за да се харе-
саме на някого, да изкривиш истината и 
дори да злепоставиш някого, за когото 
не ни е грижа чак толкова, за да защи-
тим някой, към когото имаме симпатии. 
Използваме ли благоприятни възмож-
ности да наклеветим или злепоставим 
някой, който не се е отнасял добре към 
нас? Може би ръководител, може би ко-
лега, може би съученик?

“Минах покрай нивата на ленивия 
и покрай лозето на човека без разум, 
и ето, всичко беше обрасло с тръни, 
коприва беше покрила повърхността 
му и каменната му ограда беше събо-
рена. И аз, като видях, размислих в 
сърцето си, погледнах и си взех поука. 

Малко спане, малко дрямка, малко сгъ-
ване на ръце за сън – и беднотията ти 
ще дойде като разбойник, и нуждата 
ти – като въоръжен мъж.”

(Притчи 24:30-34)  
Мързелът води към деградиране 

на личността и в крайна сметка до ду-
ховна и материална бедност. Библията 
никога не е насърчавала леността и 
мързела, а трудолюбието и грижата - 
за домашните, за хората в църквата, за 
всеки друг в нужда. Бог е дал дарби, та-
ланти и Святия си Дух. Очаква да не бъ-
дем пасивни и лениви, но да инвести-
раме това, което ни е поверено, да го 
използваме пълноценно за благослове-
ние на хората около нас и за Негова ра-
дост.

В Ефесяни, гл. 5, четем:
“...Живейте като хора, които при-

надлежат на светлината. Светлината 
носи всяка благост, праведен живот и 
истина. Винаги се старайте да раз-
познавате какво се харесва на Господа. 
Не участвайте в делата, които при-
надлежат на тъмнината и които не 
носят нищо добро, а напротив – разо-
бличавайте ги. Внимавайте как живе-
ете и не постъпвайте неразумно, а ка-
то мъдри хора, които използват всяка 
възможност да вършат добро, защо-
то времената са зли... Поучавайте 
се един друг с псалми, химни и духов-
ни песни... Винаги за всичко благодаре-
те на Бога и Отца в името на нашия 
Господ Исус Христос.”

Това лято решихме да пре-
караме почивката си в чужбина. 
Всичко беше предварително уре-
дено. Пътувахме нормално. 

Пристигнахме в града, остава-
ше само да намерим хотела, за да 
се настаним. Започнахме да тър-
сим улицата. Как да знаем, че има 
три основни улици и те представля-
ват дълго стълбище. Започнахме 
да обикаляме с колата и все не 
можехме да си намерим адреса. 
Мъжът ми се ядоса. Какво да пра-
вим? Започнах да се моля. След 
минути покрай нас мина жена. 
Заговорихме я. Тя ни поиска резер-
вацията, за да види адреса на хо-

тела. Позвъни от собствения си GSM 
и обясни къде се намираме. От хоте-
ла казаха да почакаме, защото ще 
дойдат да ни вземат. Когато пристиг-
на хотелската кола, видях на нея ле-
пенка риба – знакът на християните 
по целия свят. Толкова се зарадвах 
и благодарих на Бога за помощта! И 
не само това – собствениците на хо-
тела се оказаха вярващи!

* * *
Искам да разкажа за едно 

Божие чудо, което стана в семейс-
твото ми това лято.

Синът ми има момиченце на 
две години. Не разбирахме причи-

ната, но детето не искаше да гово-
ри. Измъчвах се, като си спомнях 
баща й как говореше на нейната 
възраст. А и нали знаете колко се 
обичат внучетата!

В една молитва заедно с дру-
га сестра Господ ни каза: „Детето 
ще проговори!” И това стана само 
след няколко седмици.

Един ден се разхождах-
ме из градинката около къщата. 
Показвах  различни неща, като ги 
назовавах. И изведнъж тя започ-
на да повтаря след мен. Все още 
не може да казва „р”, но и това ще 
стане. Благодаря Ти, Исусе!

Славка, гр. София

СвидетелСтва      СвидетелСтва      СвидетелСтва 
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1320 Ñîôèÿ  Áàíêÿ
óл. “Êèðèл è Ìåòîäèé” 16

Òåл.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com

Àáîíàìåíòè çà 2014 ã. 
çà â-ê. “ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ“ 

ñå ïðèåìàò âúâ âñè÷êè
ïîùåíñêè ñòàíöèè 

â ñòðàíàòà. 

ÊÀÒÀËÎÆÅÍ No-106
Àáîíàìåíòúò 

çà åäíà ãîäèíà å 3,60 ëâ., 
çà ïîëóãîäèå - 1,80 ëâ., 
çà òðèìåñå÷èå - 0,90 ëâ.

Áàíêîвà ñìåòêà: 
Рàéôàéзåíáàíê, гð. Ñîôèÿ

óл. “Гîгîл” 18-20
 IBAN: BG82RZBB9155
 1000675428

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Гл. ðåäàêòîð: Аíè Òîòåвà
Âåñòíèêъò ñå èзäъðжà îò вîл-

íè ïîжåðòвîвàíèÿ. 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.

Как Иисус нахранил  
пет хиляди души

Иисус и Неговите ученици много се 
изморили, защото ходели по градове и 
села. Веднъж се качили в лодките и се 
отправили към едно безлюдно място, за 
да си отдъхнат. Но хората научили къде 
се намира Иисус и тръгнали натам пе-
ша. Те знаели, че Той лекува болести, и 
дошли при Него заедно с болните. Цял 
ден минавал Иисус от болен на болен и 
ги лекувал.

Но настъпила вечерта. Слънцето 
вече залязвало, скоро щяло да бъде 
тъмно. Хората не се стягали да си хо-
дят вкъщи и това много безпокояло уче-
ниците на Иисуса. Отишли те при Него 
и Му казали: „Учителю! Мястото тук е 
пусто, а вече е и късно. Освободи хо-
рата! Нека отидат в близките села да си 
купят храна.” 

Иисус отговорил: “Няма нужда хо-
рата да си отиват, дайте им да се на-
хранят.” „Но ние имаме само пет хля-
ба и две риби - възразили учениците. 
- Това е съвсем малко и няма да стиг-
не за всички.” „Донесете ми хлябовете и 
рибите” - наредил Иисус.

Когато учениците му донесли пет-
те хляба и двете риби, Иисус заповя-
дал всички хора да седнат на групи, по 
петдесет души всяка. Хората седнали. 

Учениците ги преброили и видели, че 
са дошли пет хиляди души. И трябвало 
всички да бъдат нахранени. Учениците 
на Иисуса не разбирали как ще бъдат 
нахранени толкова хора с пет хляба и 
две риби.

Като взел хляба и рибите, Иисус се 
помолил, разчупил хляба на малки пар-
чета и ги дал на Своите ученици, за да 
ги раздадат на хората. Учениците раз-

дали парченцата хляб и риба и всички 
започнали да се хранят. И какво мисли-
те се случило? Всички яли и всички се 
нахранили. Хляб имало толкова много, 
че дори останал. Щом хората се наси-
тили, учениците на Иисус започнали да 
събират остатъците от хляба и напъл-
нили дванадесет и половина кошници. 
Така Иисус, Синът Божи, нахранил пет 
хиляди души с пет хляба и две риби.


